
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Κύκλος Ποιότητας Ζωής 

Σύνοψη ∆ιαµεσολάβησης 

 Παρέµβαση του Συνηγόρου του Πολίτη για ευνοϊκότερη 
ρύθµιση οφειλής ηλεκτρικού ρεύµατος και για 

επανασύνδεση παροχής.  

∆εκέµβριος 2013  

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Π. Σαγιάς 
Ειδική Επιστήµονας: Θεοδώρα Πετούση 



Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο: 
Τµήµα Επικοινωνίας 
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 2131306610 κιν. 6979448887 
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 2131306625 κιν. 6977366424 
 
 

Πολίτης διαµαρτυρήθηκε στο Συνήγορο για την οριστική διακοπή έκδοσης 
λογαριασµών κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύµατος και την καταγγελία του συµβολαίου 
οικιακής χρήσης από τη ∆ΕΗ ΑΕ, εξαιτίας συσσωρευµένων οφειλών. Ο 
συγκεκριµένος πολίτης βρίσκεται σε πλήρη οικονοµική αδυναµία, λόγω της 
µακροχρόνιας ανεργίας του και της σοβαρής θωρακικής νόσου που αντιµετωπίζει και 
ως εκ τούτου, υπέβαλε αίτηση στη ∆ΕΗ, προκειµένου να του χορηγηθεί δυνατότητα 
εξόφλησης του λογαριασµού ύψους 5.310 ευρώ, σε περισσότερες άτοκες δόσεις , 
εύλογου ύψους και αναλόγου των εισοδηµάτων του. 

Σύµφωνα µε τον Κώδικα Προµήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΚΠΗΕ), η εξόφληση 
των ληξιπρόθεσµων οφειλών των Ευάλωτων Οικιακών Καταναλωτών µπορεί να 
γίνεται τµηµατικά και άτοκα, σε µηνιαίες δόσεις, που δεν µπορούν να υπερβαίνουν το 
50% της αντίστοιχης µηνιαίας δαπάνης για την ηλεκτρική ενέργεια του ευάλωτου 
οικιακού καταναλωτή. Επίσης, προβλέπεται η απαγόρευση αποσύνδεσης ευάλωτων 
καταναλωτών για καθορισµένα χρονικά διαστήµατα του έτους, όπως οι χειµερινοί 
µήνες (Νοέµβριος-Μάρτιος) και οι θερινοί (Ιούλιος και Αύγουστος), ενώ απαγορεύεται 
πλήρως η αποσύνδεση ευάλωτων καταναλωτών που  χρήζουν µηχανικής 
υποστήριξης ή έχουν σοβαρά προβλήµατα υγείας, όπως ο αναφερόµενος.  

Η ∆ΕΗ ΑΕ απέρριψε το αίτηµα για ευνοϊκότερη ρύθµιση της οφειλής, λόγω 
προηγούµενης παραβίασης του µετρητή. Συγκεκριµένα, πρότεινε διακανονισµό που 
περιελάµβανε προκαταβολή 20% του οφειλόµενου ποσού (1.030 ευρώ) και καταβολή 
του υπολοίπου σε έξι µηνιαίες ισόποσες δόσεις (688 ευρώ). Περαιτέρω, ενηµέρωσε 
την  Αρχή ότι η αρχική διακοπή πραγµατοποιήθηκε τον Νοέµβριο του 2011, αλλά η 
παροχή εµφάνισε  καταναλώσεις, γεγονός που καταδεικνύει αυθαίρετη 
επανασύνδεση του ρεύµατος. Για το λόγο αυτό η εταιρία πραγµατοποίησε, µέσω 
συνεργείου του ∆Ε∆∆ΗΕ ΑΕ, διακοπή της ηλεκτροδότησης, εξωτερικώς.  

Ο Συνήγορος του Πολίτη διαπίστωσε ότι ο αναφερόµενος πληρούσε τις 
προϋποθέσεις υπαγωγής στο Κοινωνικό Οικιακό Τιµολόγιο (ΚΟΤ) και ένταξης στο 
µητρώο ευάλωτων καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας. Επίσης, επεσήµανε την 
υποχρέωση προστασίας των ευάλωτων καταναλωτών που προβλέπει ο νέος ΚΠΗΕ 
και ζήτησε την άµεση επαναηλεκτροδότηση της κατοικίας του, όπως και την 
εξάντληση κάθε περιθωρίου σύναψης διακανονισµού µε µεγαλύτερο αριθµό 
χαµηλόποσων δόσεων.  

Μετά την παρέµβαση του Συνηγόρου του Πολίτη, η ∆ΕΗ ΑΕ αποδέχτηκε το 
γεγονός της πλήρους οικονοµικής αδυναµίας του ενδιαφερόµενου, προέβη άµεσα 
στην επανασύνδεση της παροχής, κατόπιν ένταξής του στο ΚΟΤ και στο µητρώο 
ευάλωτων καταναλωτών. Παράλληλα πρότεινε νέο διακανονισµό εξόφλησης οφειλής, 
µε µετατροπή των αρχικών έξι µηνιαίων δόσεων των 688 ευρώ σε εικοσιτέσσερις 
ισόποσες µηνιαίες δόσεις των 221,25 ευρώ, χωρίς προκαταβολή και µε εξόφληση της 
πρώτης δόσης την 04-10-2013.    

 


